

内部刊物 注意保存

郑州市教育局“能力作风建设年”活动

简 报

第65期

领导小组办公室

2022年8月19日

【市局工作】

市教育局机关和二级机构党员同志开展传统文化和国防教育学习

8月11日下午，市教育局机关和部分二级机构党员同志，先后来到郑州市第十四高级中学和郑州市国防科技学校，开展传统文化和国防教育学习。

在郑州市第十四高级中学，该校教师带领大家参观了学校的

传统文化长廊，了解传统文化故事，并引导大家创造性地接受和传承，使中华优秀传统文化得到良性发展。声情并茂的讲解，让参观的党员同志感同身受。在讲解教师的带领下，党员同志们和学校教师代表齐声诵读《论语》，一同感受中华优秀传统文化的魅力，让先贤的美德浸润心灵。

参观后，大家纷纷表示，中国上下五千年的传统文化，贯穿于日常生活中各个方面，不管是在工作中还是生活中，都要成为传统文化、道德文明的传播者、践行者和受益者，从我做起，从小事做起，从现在做起，多一个微笑，多一份爱心，多一份责任与担当，多一点理解与宽容，在生活中用一言一行去感染、去引领、去带动身边的人，共同践行传统道德文化，为郑州教育发展做出新的贡献。

随后，大家来到郑州市国防科技学校，在学校教官的带领下，大家深入了解学校的发展历程，国家安全的重要意义，观看了防暴演练，同时还进行了队列动作的训练。

在3个小时的参观学习后，党员同志们纷纷表示，通过学习，对中华优秀传统文化和国防知识有了进一步的认识和了解，也会将今天的所学运用到工作中去，为郑州“美好教育”的高质量发展增添新动力。

【学校动态】

集体生日，促感恩成长。8月18日晚上，郑州18中在军训期间举行感恩励志教育及高一学生集体生日会。通过集体互动小游戏、回顾心路历程、搜寻感动的瞬间、分享感悟、冥想、分享蛋糕、送祝福等环节，引导高一学生在以后的学习和生活中学会用实际行动感恩父母、感恩老师，珍惜当下，品味真情，争做“知书达理、创美尚艺、心强体健、执着积极”的新时代好少年。

培训研讨，提能力作风。为进一步统一思想、凝心聚力，提高干部队伍整体素质，8月15日-16日，郑州市实验幼儿园举行中层干部培训会。邀请专家从学校领导干部的思维基点、应具备的基本能力和基本素养和如何成为业务能手、解决问题的高手等方面展开学习，生动的案例、精辟的论述引发了中层干部深层次的思考，激励中层干部在工作中勤于修心、勤于修德、勤于修行、勤于修廉，向着成为政治坚定、德才兼备、群众认可、实绩突出的好干部不断努力。

读书悦享，与经典相伴。为营造浓厚的读书氛围，8月18日下午，郑州市政协委员读书悦享会在郑州市商贸管理学校尚书房举行，市政协民族和宗教委员会委员参加本次读书活动。活动通过分享读书故事，畅谈读书心得体会，好书推荐、读书交流等环节展开，郑州市政协民族和宗教委员会主任赵景尧表示，阅读已

成为获取知识、增长智慧的重要方式，是传承文明、提高国民素质的重要途径，本次读书悦享会充分展现出郑州市政协注重学习的优良传统。作为本次活动的协办单位，郑州市商贸管理学校坚持以打造书香校园作为精神文明建设的助推剂，学校与郑州市新华书店共建“尚书房”阅读中心，坚持开展晨读经典半小时、“国学经典”朗诵比赛、“好书伴我成长”“学习新思想，做好接班人”等多种形式的主题阅读活动，营造了浓厚的阅读氛围，为学校精神文明建设增添了浓墨重彩的一笔。

报：市“能力作风建设年”活动领导小组办公室

送：市教育局“能力作风建设年”活动领导小组领导

发：局直属学校（单位）党组织、市属各民办学校党组织、
市教育局机关各党支部

郑州市教育局“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年8月19日印发
